BÀI PHÁT BIỂU
 CỦA LÃNH ĐẠO TẠI HỘI NGHỊ TỔNG KẾT CÔNG TÁC NĂM 2015 
CỦA ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC HUYỆN
-------------------------
Kính thưa…………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………..

Kính thưa các quý vị đại biểu.
Thưa toàn thể nhân dân.
Trong không khí vui mừng, phấn khởi của nhân dân cả nước sôi nổi tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2015, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Hôm nay, tôi rất vui mừng tới dự hội nghị tổng kết năm 2015, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2016 Ủy ban MTTQ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện. Thay mặt Ban Thường vụ Huyện ủy, tôi nhiệt liệt chào mừng và gửi tới các quý vị đại biểu và các đồng chí về dự hội nghị lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. 
Kính thưa các quý vị đại biểu!

Thưa các đồng chí!
Năm 2015 là năm có nhiều sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, là năm diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, cũng là năm chúng ta tổ chức nhiều hoạt động trang trọng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam, tổ chức có vai trò quan trọng trong hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng đã thực hiện tốt chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, nêu cao vai trò, trách niệm của mình đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, đã động viên nhân dân tăng cường đoàn kết, vượt qua mọi khó khăn, thách thức giành nhiều thành tựu to lớn trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tiến hành thắng lợi công cuộc đổi mới, đưa đất nước chuyển sang thời kỳ phát triển mới đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
Qua nghiên cứu báo cáo và các ý kiến phát biểu thảo luận của các đồng chí đại biểu tại hội nghị, tôi hoàn toàn nhất trí cao với những đánh giá trong báo cáo về kết quả công tác năm 2015 mà Ủy ban MTTQ các cấp đã đạt được. MTTQ huyện và các tổ chức thành viên đã bám sát nhiệm vụ chính trị của huyện, không ngừng đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, đa dạng hóa các hình thức tập hợp và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân; tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương. Các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước như “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, “Chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Ngày vì người nghèo”… được triển khai sâu rộng và đạt hiệu quả thiết thực, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc vững mạnh. Năm 2015, toàn huyện có trên 60% khu dân cư đạt danh hiệu “Khu dân cư văn hóa”, trên 80% số hộ gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”... MTTQ cũng đã đi đầu trong tham gia xây dựng đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh, tham gia giám sát, phản biện xã hội, kịp thời phản ánh các nguyện vọng chính đáng của nhân dân tới các cấp, các ngành. Những thành tích mà Ủy ban MTTQ xã đạt được đã góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2015 và tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 – 2020.
Nhân dịp này thay mặt Ban Thường vụ Huyện ủy, tôi ghi nhận và nhiệt liệt biểu dương những thành tích mà Mặt trận Tổ quốc các cấp huyện nhà đã đạt được trong năm 2015.
Kính thưa các quý vị đại biểu!

Thưa các đồng chí!
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, tôi cũng nhất trí cao với những đánh giá trong báo cáo và các ý kiến phát biểu tham luận tại hội nghị về những tồn tại, hạn chế trong công tác của MTTQ các cấp năm 2015, đó là: việc triển khai thực hiện quyết định số 217-QĐ/TW về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW về ban hành quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền còn hạn chế; việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang ở một số nơi chưa tốt; chất lượng phong trào xây dựng làng xã văn hóa, gia đình văn hóa chưa bền vững….Tôi đề nghị MTTQ các cần đề ra các giải pháp để  khắc phục những hạn chế, tồn tại trong năm 2015.
Kính thưa các quý vị đại biểu!

Thưa các đồng chí!
Để phát huy những ưu điểm, khắc phục những hạn chế thiếu sót, tôi cơ bản nhất trí cao với phương hướng nhiệm vụ năm 2016 trong báo cáo, đồng thời tôi xin gợi ý một số nội dung để các đồng chí cùng trao đổi, vận dụng trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2016.
Thứ nhất: Trong hòa bình xây dựng đất nước, yếu tố quan trọng, có ý nghĩa quyết định là đoàn kết. Cha ông ta đã nói “Một cây làm chẳng nên non, ba cây chụm lại nên hòn núi cao.” Trong tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đại đoàn kết dân tộc là vấn đề có ý nghĩa chiến lược, quyết định thành công của cách mạng. Thấm nhuần sâu sắc tư tưởng của Người, trong các giai đoạn cách mạng trước đây cũng như hiện nay, Đảng ta luôn coi trọng và hết sức chăm lo tăng cường đại đoàn kết dân tộc. Trên nền móng sâu xa là lòng dân tin tưởng vào Đảng, vào chế độ, với phương hướng đúng đắn do Trung ương, tỉnh, huyện đề ra, với lòng quyết tâm, tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc, cán bộ và nhân dân huyện nhà cần tiếp tục phát huy nêu cao chủ nghĩa yêu nước, truyền thống đoàn kết, tinh thần năng động, sáng tạo, vượt qua khó khăn thử thách, phấn đấu hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp, văn minh.

Thứ hai: MTTQ và các tổ chức thành viên tiếp tục quán triệt, triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Tích cực tham gia chuẩn bị và tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021. 
Thứ ba: Tiếp tục nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai hiệu quả các cuộc vận động và các phong trào thi đua yêu nước. 
Thứ tư: Chú trọng phát huy dân chủ, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của nhân dân. Đổi mới, nâng cao hiệu quả giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và đoàn thể chính trị - xã hội; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.
Một lần nữa xin gửi tới các vị đại biểu và toàn thể các đồng chí lời chúc sức khỏe, hạnh phúc.

Xin trân trọng cảm ơn. 
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